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Er zijn verschillende factoren die kunnen bepalen hoeveel salaris iemand krijgt. In hoeverre 
vindt u de volgende factoren belangrijk voor het bepalen van salaris?
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In Nederland kunnen jongeren vanaf 13 jaar werken. Welk van de volgende stelling denkt u 
dat klopt?
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Lees de volgende informatie goed door:

U heeft net 2 vragen over het minimum jeugdloon beantwoord. Maar wat is het jeugdloon nu eigenlijk?

In Nederland is er een laagste bedrag dat je moet krijgen als je werkt, en dat noemen we het minimumloon. Maar als je nog geen 21 bent, 
dan geldt dat minimumloon niet. In plaats daarvan krijg je een deel van dat bedrag, afhankelijk van hoe oud je bent – dat heet het 
minimumjeugdloon.

Stel je voor, je bent 18 jaar oud. Dan kan het gebeuren dat je maar de helft verdient van wat iemand van 21 jaar of ouder krijgt. Ook al doe 
je hetzelfde werk en heb je zelfs misschien meer ervaring. 
Dus, een teamleider van 18 met twee jaar ervaring kan minder verdienen dan een caissière van 21 die pas een week aan het werk is.

Toelichtende tekst
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Nu u deze informatie heeft gelezen, in hoeverre vindt u de volgende factoren nu belangrijk
voor het bepalen van salaris?
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In Nederland krijg je pas het volledige minimumloon als je 21 jaar of ouder bent. Als je jonger bent 
dan 21, verdien je een lager bedrag, wat we het minimumjeugdloon noemen. Vanaf welke leeftijd 
vindt u dat in Nederland het volledig minimumloon moet gelden?
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In de meeste landen in Europa, zoals Duitsland, Frankrijk en Luxemburg, verdienen 18+’ers al een volledig minimumloon. 
Voor hetzelfde werk krijgen zij dus hetzelfde minimumloon als oudere collega's (of werknemers).In hoeverre bent u het 
eens met de stelling:In Nederland moeten we net als andere Europese landen een volledig minimumloon krijgen vanaf 18 
jaar.
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Onderzoeksverantwoording
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De data zijn gebaseerd op online onderzoek door Ipsos I&O onder een representatieve steekproef van n=1.100 Nederlanders tussen de 18 

en 65 jaar oud. De steekproef is representatief voor alle Nederlanders tussen de 18 en 65 jaar oud op de variabelen geslacht, leeftijd en 

regio. De data zijn verzameld tussen 1 en 4 december 2023. 
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